

## РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент профиль: Менеджмент организации разработанную выпускающей кафедрой экономики и управления реализуемую Частным образовательным учреждением высшего образования «ИНСТИТУТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ КAVKAZA»

Представленная на рецензию основная профессиональная образовательная программа включает в себя: общие положения, характеристику ОПОП, характеристику профессиональной деятельности выпускников, планируемые результаты освоения образовательной программы, структуру и содержание ОПОП, условия реализации ОПОП, кадровое обеспечение и финансовые условия реализации ОПОП.

Цель ОПОП - это подготовка квалифицированных специалистов для государственных и коммерческих структур, развитие у обучающихся социально-личностных характеристик и формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВО, направленных на практико-ориентированный вид профессиональной деятельности. Профессиональные виды деятельности выпускника по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль Менеджмент организации, направлены на процессы реализации управленческих решений в организациях организационно – правовых форм, процессы реализации управленческих решений в органах государственного и муниципального управления.

Программа бакалавриата по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент профиль Менеджмент организации включает три блока и предусматривает:

- теоретическое освоение дисциплин базовой и вариативной частей Блока 1 «Дисциплины»,
- получение практических навыков, в ходе прохождения практик, предусмотренных Блоком 2 «Практики» учебного плана,
- государственную итоговую аттестацию (Блок 3) в форме государственного экзамена и подготовки и защиты выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты ВКР.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем производственного менеджмента. Структура плана отличается последовательностью.

Предприятия и организации-базы для прохождения производственной практики принимают участие в определении элементов компетентностной модели выпускника при разработке программ производственной, в том числе преддипломной практик, направленных на формирование\* актуальных для практической деятельности профессиональных компетенций.

Содержание рабочих программ дисциплин соответствует направлению подготовки выпускника, так как полно и всесторонне отражает последовательное формирование у бакалавров компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО и с учетом запросов работодателей современного рынка труда.

Реализация практико-ориентированного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных форм проведения занятий и организации внеаудиторной работы в целях формирования и развития профессиональных компетенций обучающихся. Для организации самостоятельной работы обучающихся используется библиотечный фонд ИДНК, обеспечивающий образовательный процесс по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль Менеджмент организации укомплектован основной и дополнительной литературой по профилю дисциплин учебного плана. Электронно-библиотечная система «ЭБС IPRbooks» института обеспечивает возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Реализация ОПОП предусматривает выполнение практик:

- учебной практики по получению первичных профессиональных умений и навыков;
- производственной практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности;
- преддипломной практики.

Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной. Содержание программ практик и государственной итоговой аттестации позволяет сформировать компетенции, в полной мере соответствующие требованиям, предъявляемым к видам профессиональной деятельности выпускника.

Основная профессиональная образовательная программа бакалавриата обеспечивается нормативной и учебно-методической документацией, в том числе, для разработки и применения оценочных средств. Разработаны оценочные средства для оценивания всех результатов обучения (в том числе и государственной итоговой аттестации). Фонды оценочных средств позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ОПОП. Темы курсовых работ и ВКР соответствуют видам профессиональной деятельности и

общим требованиям подготовки выпускника по ОПОП соответствующей направленности.

В качестве сильных сторон (конкурентных преимуществ) рецензируемой основной профессиональной образовательной программы следует отметить:

- качество содержательной составляющей учебного плана: включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных проблем управления человеческими ресурсами;
- привлечение для реализации ОПОП опытного профессорско - преподавательского состава, а также ведущих практических работников;
- прикладная направленность ОПОП.

В целом, рецензируемая ОПОП по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль программы прикладного бакалавриата: «Менеджмент организации» разработана, и реализуется Частным образовательным учреждением высшего образования «ИНСТИТУТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ КAVKAZA» с учетом требований современного рынка труда и соответствует уровню развития науки и состоянию нормативно - правовой базы.

С учетом вышесказанного ОПОП может быть использована для подготовки обучающихся квалификации «бакалавр» по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль Менеджмент организации.

Рецензент:  
Президент ООО «Заиченко Групп», г. Ставрополь



В.А. Заиченко